

*BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
UNSKO-SANSKI KANTON
OPĆINA BOSANSKA KRUPA
OPĆINSKI NAČELNIK*

*BOSNIA AND HERZEGOVINA
FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA
THE UNA-SANA CANTON
MUNICIPALITY OF BOSANSKA KRUPA
MAYOR OF MUNICIPALITY*



*IZVJEŠTAJ
o radu Općinskog načelnika za 2013. godinu*

Bosanska Krupa, februar 2014. godine

S A D R Ž A J

1. Uvod	3
2. Lokalna uprava	4
3. Obrazovanje, sport, kultura, mladi i NVO sektor.....	9
4. Civilno društvo	12
5. Kapitalni projekti i infrastruktura	12
6. Javnost i transparentnost rada	14
7. Zaključak	15

B O S N A I H E R C E G O V I N A
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
U N S K O - S A N S K I K A N T O N
OPĆINA BOSANSKA KRUPA
OPĆINSKI NAČELNIK

Na osnovu člana 27. stav 1. tačka i) Zakona o lokalnoj samoupravi Unsko-sanskog kantona („Službeni glasnik Unsko-sanskog kantona“, broj: 8/11) i člana 45. tačka 13. Statuta Općine Bosanska Krupa („Službeni glasnik Općine Bosanska Krupa“, broj 3/08) Općinski načelnik općine Bosanska Krupa, Općinskom vijeću podnosi:

I Z V J E Š T A J

o radu Općinskog načelnika za 2013. godinu

I U V O D

Na osnovu člana 27. stav 1. tačka i) Zakona o lokalnoj samoupravi Unsko-sanskog kantona („Službeni glasnik Unsko-sanskog kantona“, broj: 8/11) i člana 45. tačka 13. Statuta Općine Bosanska Krupa („Službeni glasnik Općine Bosanska Krupa“, broj 3/08) Programom rada Općinskog načelnika za 2013. godinu i Programa rada Općinskog vijeća za 2013. godinu, a u cilju poštivanja ustavnosti, zakonitosti i javnosti u provođenju općinske politike, načelnik Općine dužan je izvještavati Općinsko vijeće o provedenim aktivnostima i obavljenim poslovima iz djelokruga lokalne samouprave i prenesenih poslova kantonalne uprave.

U ovom izvještajnom periodu aktivnosti su usmjerene, kako na redovne Programom rada zacrtane zadatke, tako i na vanredne poslove koji su se javljali u toku rada. Insistirao sam na brzom i efikasnom pružanju usluga građanima i transparentnosti rada Jedinstvenog općinskog organa uprave.

Prilikom realizacije programskih zadataka pridržavao sam se Ustava, zakona, Statuta Općine Bosanska Krupa, odluka i stavova Općinskog vijeća Bosanska Krupa. Pri tome sam nastojao i zalagao se da se poboljša položaj Općine kao jedinice lokalne samouprave, da se provedu zakonske odredbe koje regulišu njen status, te da se kvalitet života građana općine podigne na viši nivo.

Ostvarivanje funkcije Općinskog načelnika kada su u pitanju razvojni projekti bitno je opredijelio i realni ekonomski okvir koji je u posljednjih nekoliko godina obilježen posljedicama krize. Izvještajni period dobrim dijelom karakteriše nastavak započetih aktivnosti i realizacija planiranih projekata koji imaju za cilj unapređenje stanja u pojedinim oblastima.

Polazeći od utvrđenog Programa rada, te od normativnog sadržaja nadležnosti Načelnika kao izvršnog organa, ovaj izvještaj predstavlja pregled aktivnosti koje su se poduzele u 2013. godini. Tačnije, prikazane su glavne aktivnosti u radu Načelnika prema područjima djelovanja i djelokruga izvršnih poslova.

Načelnik, šefovi i načelnici službi, direktori javnih preduzeća i javnih ustanova, uz dobru saradnju sa općinskim vijećnicima, sudjelovali su u izvještajnom periodu u oblikovanju i realizaciji postojećih, ali i nizu novih projekata, te su stvorene pretpostavke za pružanje brzih i pouzdanih javnih usluga, utječući tako na stvaranje boljeg standarda građana. S tim u vezi, doneseno je niz odluka, pokrenuto i realizirano niz projekata, o čemu se više detalja nalazi u nastavku izvještaja.

Bez obzira na sve probleme, prvenstveno ekonomske prirode, treba naglasiti kako su ključni ciljevi iz Programa rada Općinskog načelnika za 2013. godinu uspješno realizovani. Stvaranjem boljih uslova, odnosno napornim radom, pojačanom kontrolom i dodatnim ulaganjem u edukaciju, napravljeni su pomaci u transparentnijem, efikasnijem i kvalitetnijem funkcionisanju u službi građana i lokalnog razvoja.

Prilikom izrade Budžeta i Programa rada Načelnika za 2013. usaglašeni su glavni razvojni i veći infrastrukturni projekti kao što su izgradnja infrastrukture u Poslovnoj zoni „Pilana“, izgradnja sekundarne vodovodne mreže u mjesnim zajednicama Jezerski, Pištaline, Mahmić Selo i dio Ljusine, izgradnja vodovoda za podgrmečka naselja i vodovoda Vrletnica, regulacija potoka Kalender, rekonstrukcija puteva, izgradnja javne rasvjete, podrška poljoprivredi i drugim segmentima održivog razvoja općine. U prošloj godini u izgradnju sekundarne vodovodne mreže u mjesnim zajednicama Jezerski, Pištaline, Mahmić Selo i dio Ljusine ukupno je uloženo 251.400,00 KM.

Politička i ekonomska nestabilnost zemlje direktno je utjecala na nivo budžetskih prihoda, privrednu aktivnost u općini (naročito u građevinskom sektoru), te smanjenje investicija.

Osim propisanih i programom utvrđenih zadataka i obaveza, prioritet u radu bilo je kontinuirano djelovanje na unapređenju poslovanja, te što kvalitetnijem i efikasnijem komuniciranju i rješavanju zahtjeva građana.

Osim svega ovoga, bitno je pomenuti i jačanje socijalne osjetljivosti prema građanima, kao bitan aspekt rada Načelnika tokom prošle godine, pružanja pomoći najugroženijim kategorijama stanovništva, ali i kroz podršku udruženjima civilnog društva.

II LOKALNA UPRAVA

U okviru lokalne uprave, a u skladu sa Programom rada, urađeni su slijedeći poslovi:

- Konstantno se radilo na izradi projektnih aplikacija pa smo aplicirali prema međunarodnim organizacijama i donatorima, a sve u cilju obezbjeđenja finansijskih sredstava za realizaciju projekata. U tom smislu aplikacije koje su prihvaćene odnose se na projekte: Zeleni otoci, BINOVA, grijanje u OŠ Jezerski i Mahmić Selo – stolarija u OŠ Jezerski, opremanje školskog objekta i uređenje okoliša u područnoj školi Tromeđa, projekt Atrium, projekt deminiranja, izgradnja 7 stambenih jedinica za povratničku populaciju na području općine, rekonstrukcija i sanacija stambenih objekata romske populacije, nastavak LOD III projekta, nastavak ILDP II projekta,

nastavak projekta Omladinska banka, projekt Etičke linije, projekt Ekonomsko osnaživanje žrtava mina i njihovih porodica.

- Organ uprave je aplicirao na javne pozive i to sa slijedećim projektima: Izrada energetskih pregleda kao preduslov za izradu i realizaciju projekata energetske učinkovitosti – javni objekti (zgrada Općine, Dom zdravlja II faza, Prva OŠ, Druga OŠ, OŠ Otoka); Vodovod Zalin; izgradnja sekundarne mreže u naseljima Pištaline, Jezerski, Mahmić Selo i dio Ljusine; izgradnja sekundarne mreže za podgrmečka naselja; projekt Povjerenje, razumijevanje, odgovornost za budućnost; Gold Projekt za unapređenje lokalnog razvoja; projekti prekogranične saradnje: Drvo i voda sa CTI Zagreb, Ruralni turizam – gastro ponuda sa Biogradom, Rafting-kajak sa Kinezološkim fakultetom u Zagrebu, Projekt umrežavanja sa Poljoprivrednim fakultetom Osijek, Žensko poduzetništvo, Djeca sa posebnim potrebama, Opremanje prostora djece s posebnim potrebama, Selektiranje otpada.
- Nastavljena je izrada baze podataka geografsko-informacionog sistema (GIS) što omogućuje kvalitetno povezivanje svih postojećih baza podataka sa prostornim podacima;
- Nastavljene su aktivnosti na uspostavi katastra nekretnina i katastra podzemnih instalacija za dio općine gdje je novi premjer stupio na snagu;
- Radili smo na stručnom osposobljavanju i usavršavanju uposlenika, na poboljšanju transparentnosti i protoku informacija unutar administracije, prema građanima i poslovnim subjektima;
- Građanima i pravnim licima je omogućeno da što efikasnije i jednostavnije ostvaruju svoja prava i izvršavaju svoje obaveze;
- Kontinuirano se radilo na ažuriranju baze podataka, izradi i dogradnji instalacija računarske mreže za sve općinske službe;
- Sve javne, zelene i rekreativne površine kontinuirano smo održavali i uređivali;
- Izvještajnu godinu je obilježila pojava prirodne nepogode brojnih klizišta i odrona zemljišta (petnaest evidentiranih) koja su se javljala krajem zimskog perioda i nastavilo tokom proljeća čemu je uzrok bila erozija tla uzrokovana visokim snijegom, smrzavanjem tla, naglim topljenjem snijega s posljedicom protoka velikih količina vode. Zbog pojave klizišta i odrona, na prijedlog Općinskog štaba CZ, Općinski načelnik je proglasio stanje prirodne nesreće 17.05.2013. godine. Uz rukovođenje Općinskog štaba CZ, nadležne službe i radna grupa Općinskog štaba, te uz angažman geologa provedeni su svi pripremni stručni poslovi, izbor izvođača radova i sami sanacioni radovi najkritičnijeg klizišta na lokalnom putu „Mušići“ u Mahmić Selu;
- U izvještajnom periodu Profesionalna vatrogasna jedinica je imala ukupno 71 intervenciju na gašenje požara. Ovom prilikom posebno ističemo učešće PVJ općine Bosanska Krupa u gašenje požara na objektu Kantonalne bolnice 26.07.2013. god. sa dva vozila, pet vatrogasaca i komandrom PVJ. Opća konstatacija da je naša PVJ

imala najbolja (najmlađa) navalna i prateća vatrogasna vozila, a da su vatrogasci pokazali posebnu hrabrost i profesionalnost. Naravno, vatrogasci su za iskazanu hrabrost i profesionalnost nagrađeni u skladu sa Pravilnikom o plaćama;

- U sklopu Vatrogasne jedinice otvoren je i servis vatrogasnih aparata za čije je opremanje Općina Bosanska Krupa iz vlastitog budžeta izdvojila oko 20 hiljada KM;
- Profesionalna vatrogasna jedinica Bosanska Krupa u septembru je dobila još jedno vatrogasno vozilo, te se tako svrstala u red najopremljenijih i najsposobnijih jedinica na području Unsko-sanskog kantona. Kupovinom još jednog vatrogasnog navalnog vozila vrijednog skoro 100 hiljada KM, općina Bosanska Krupa je dobila još veću sigurnost kada su u pitanju požari i druge prirodne nesreće;
- Izvršen je smještaj u prostorije i data je oprema za DVD Otoka, kao i jedno navalno vozilo na korištenje, koje smo kao donaciju dobili iz Republike Austrije;
- Nastavljena je kontinuirana koordinacija sa Uredom BHMACH-a, predlaganje i praćenje projekata deminiranja, tehničkog izviđanja i trajnog obilježavanja rizičnih površina od mina na području općine. U 2013. godini otpočelo je deminiranje 1(jedne) lokacije ukupne površine 75.481,69 m². Deminiranje se odvija na lokalitetu Drenove Glavice u dvije faze: I faza je mašinsko deminiranje gdje je okončano i očišćeno 42.000,00 m², a II faza je manuelno deminiranje šumskog područja u nagibu, koje će se okončati u 2014. godini;
- U izvještajnom periodu kontinuirano se radilo na prikupljanju i uništenju NUS-a. Ukupno je prikupljeno i uništeno 3.464 NUS-a;
- Radilo se na prikupljanju podataka o kontaminiranim površinama od mina, obradi podataka i kandidovanju projekata za obilježavanje i deminiranja nadležnim institucijama. Prihvaćena je aplikacija za deminiranje pet lokacija od strane Njemačke Ambasade, i radovi na deminiranju bi trebali otpočeti u 2014. Godini;
- Konstantno se koordiniralo i pružala pomoć mjesnim zajednicama, preduzećima i drugim pravnim licima u organizovanju i planiranju zaštite i spašavanja ljudi i materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća, pratile klimatološke prilike na području općine (mjerenje temperaturne vrijednosti zraka, praćenje vodostaja svih rijeka, te snježnog pokrivača);
- Od strane nevladine organizacije Arbeiter-Samariter-Bund Deutschland e.V (ASB) iz Njemačke prihvaćena je aplikacija Općine na javni poziv za dodjelu pomoći u poslovnoj obuci i obezbjeđenju grantova za zapošljavanje, namijenjenih žrtvama mina i njihovim porodicama. Projekt se trenutno provodi. Na obuku iz svake općine išla su 24 prijavljena lica, dok će grant za zapošljavanje, oko 6300 KM, dobiti najmanje 12 žrtava mina ili njihovih porodica;
- Otvoreno je reciklažno dvorište sa otkupnom stanicom otpadnih sirovina – projekt JKP „Selektiranje otpada - eko budućnost“;
- U okviru projekta „Una valle rinasce“ konzorcijuma ICEA-IPSIA, finansiranog od strane Generalne direkcije za kooperaciju Ministarstva spoljnih poslova Italije,

potpisan je Opći sporazum o saradnji sa Institutom za međunarodnu ekonomsku saradnju – ICEI i Udruženjem „Lokalna akciona grupa Una-Sana“ iz Bosanske Krupe. Prva aktivnost koja je završena u izvještajnoj godini je bila uređenje i opremanje Starog grada u Bosanskoj Krupi;

- Realizovan je i projekt „Lets do it“ – očistimo BiH za jedan dan. Očišćene su nelegalne deponije, zelene površine, uređena školska dvorišta, a u akciji čišćenja učestvovali su predstavnici mjesnih zajednica, uposlenici JKP „10. Juli“, Jedinog općinskog organa uprave, učenici škola itd;
- U okviru treće faze UNDP projekta „Jačanje lokalne demokratije/demokracije III“ koja se sprovodi u 11 partnerskih općina, potpisani su ugovori sa organizacijama civilnog društva za implementaciju četiri projekta na teritoriji općine Bosanska Krupa i to: „I mi smo tu“ od Centra za promociju lokalnog razvoja „PLOC Centar“ iz Bihaća; zatim „Formiranje dnevnog boravka djece sa posebnim potrebama“ iz Udruženja „LAG Una-Sana“, Sanski Most; „Nezaposleni za kvalitetniju životnu sredinu“ iz Ekološke koalicije unskog sliva Bihać; te „Socijalna uključenost i integracija marginaliziranih grupa na tržištu rada“ iz Udruženja „Žene sa Une“ Bihać.

U toku izvještajnog perioda u prostornoj oblasti obavljali su se poslovi planiranja i uređenja prostora, priprema i provođenje planskih akata, analiza postojeće prostornoplanske dokumentacije i iniciranje njene izmjene, vođenje upravnog postupka u predmetima izdavanja urbanističke saglasnosti, odobrenja za građenje i upotrebu objekata, obnovu i sanaciju stambenog fonda kao i objekata u vlasništvu općine.

Komunalna problematika je bila i ostala ključna oblast za općinu, kao osnova jedinice lokalne uprave. Održavanje puteva, gradskih ulica i drugih javnih površina obavljalo se kvalitetno u skladu sa raspoloživim sredstvima u ljetnom i u zimskom periodu. Napominjemo da je proširena mreža puteva koji su obuhvaćeni ljetnim i zimskim održavanjem. Potpisan je sporazum o održavanju dijela lokalnih i nekategorisanih cesta u sklopu zimske službe sa mjesnim zajednicama u skladu sa Programom zajedničke komunalne potrošnje.

Iz oblasti poljoprivrede, a u svrhu podrške razvoja povrtlarstva, u izvještajnoj godini je potpisan ugovor o nabavci 10 platenika sa sistemom za navodnjavanje čija je vrijednost skoro 30 hiljada KM, što je obezbjeđeno iz općinskog granta za poticaj poljoprivredne proizvodnje. Raspisan je javni poziv za zakup poljoprivrednog zemljišta. Postupak po pozivu je još u toku, a po okončanju postupka sa Ministarstvom poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva USK i poljoprivrednih proizvođača, potpisat će se ugovori o zakupu poljoprivrednog zemljišta na prostoru općine Bosanska Krupa. U skladu sa aktivnostima Općine Bosanska Krupa, Agencija za saradnju, edukaciju i razvoj – ACED, a uz podršku USAID projekta FARMA/SIDA, u januaru je počela provoditi projekt „Škola uzgoja ljekovitog i aromatičnog bilja za žene u BiH“, čiji je cilj da se kroz unapređenje znanja i vještina žena iz ruralnih područja o uzgoju ljekovitog i aromatičnog bilja, kao i kroz njihovo tržišno povezivanje, unaprijedi nivo proizvodnje u ovom sektoru i doprinese povećanju uloge žena u ruralnoj ekonomiji i njihovim zajednicama. U saradnji sa međunarodnim projektom „Farma“ održali su se seminari na teme „Značaj i potreba za osnivanjem udruženja“ i „Knjigovodstvo na malim farmama“.

Kako je Općinski načelnik zajedno sa službama u najvećoj mjeri predlagač akata iz Programa rada Općinskog vijeća Bosanska Krupa, pravovremeno i maksimalno efikasno pripremali smo predmetne materijale. Naravno, osim planiranih aktivnosti u ovom segmentu, Općinsko vijeće razmatralo je i nove normative i druge akte za čijom izradom se ukazala potreba. Osim toga, svi općinski propisi su se redovno usklađivali, na nivou svake službe, sa izmjenama i dopunama zakonske regulative. Međutim, potrebno je naglasiti da smo imali i poteškoća u radu sa Općinskim vijećem. U tom smislu ističemo da organ uprave pripremi materijale za razmatranje na sjednici Općinskog vijeća i zaista se potruži da vijećnicima iznese i obrazloži materijale, ali nažalost organ ne bude dovoljno shvaćen ili rasprava ode u drugom smjeru tako da materijal koji je vrlo bitan za rad organa uprave ne bude usvojen bez ikakvog obrazloženja.

Kada je u pitanju oblast ljudskih resursa, može se reći da je stanje zadovoljavajuće. Izvršeni poslovi realizovani su sa postojećim materijalno tehničkim sredstvima, uz angažman 93 zaposlenika. U izvještajnoj godini kontinuirano se radilo na poboljšanju u organizaciji i funkcionisanju općinske uprave u skladu sa evropskim standardima, te se u okviru toga izradila izmjena Odluke o osnivanju i djelokrugu Jedinistvenog općinskog organa uprave općine Bosanska Krupa, koju je Općinsko vijeće usvojilo. Prema Odluci umjesto ranijih devet obrazovano je sedam općinskih službi za upravu. U skladu s tim se izradio novi Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji Jedinistvenog općinskog organa uprave općine Bosanska Krupa.

U izvještajnoj godini je u ovaj organ primljeno 9 volontera VSS i dva pripravnika SSS, a u cilju omogućavanja mladim obrazovanim kadrovima da obave volontersku i pripravničku praksu i da steknu uslove za samostalno obavljanje poslova i zadataka radnih mjesta za koja su se školovali.

Ovim pokazujemo da organ uprave općine Bosanska Krupa, u granicama svojih mogućnosti, stimuliše zapošljavanje mladih ljudi i njihov ostanak u ovoj zemlji.

Kada su u pitanju materijalni troškovi, istrajali smo na kontinuiranim mjerama štednje u potrošnji papira, kancelarijskog materijala, kopiranja i umnožavanja (koje je isključivo u vlastitoj režiji) i svih drugih sitnih rashoda. Vozni park općine korišten je racionalno i u okvirima predviđene potrošnje.

Tokom 2013. godine potpisan je i Sporazum o saradnji i Deklaracija Mreže omladinskih banaka u okviru programa „Omladinska banka BiH“. Potpisivanju su prisustvovali i mladi koji su birani u članstvo banke u Bosanskoj Krupi i koji su prethodno prošli obuku za realizaciju programa u organizaciji Fondacije „Mozaik“. Među odobrenim projektima su 3-D radionice, Nogometno igralište, Uređenje autobusnih stajališta u MZ Ljusina, Škola kajaka, Igralište - STOP svim podjelama, Klupe koje imaju dušu, Mapa Bosanske Krupe - Android aplikacija, Kabinet za SVE i Narodnja nošnja. Projekti imaju za cilj unapređenje turizma, sporta, obrazovanja, općenito uslova za život mladih u Bosanskoj Krupi.

Ukupno je za ovu namjenu iz Budžeta Općine izdvojeno 6.562,00 KM.

U 2013. godini općinske službe za upravu realizovale su veliki broj poslova i zadataka, a obim i efikasnost u rješavanju zaprimljenih predmeta u upravnom rješavanju će biti prikazan u posebnom izvještaju o radu Jedinistvenog općinskog organa uprave općine Bosanska Krupa za 2013. godinu i bit će razmatran kao posebna tačka dnevnog reda na sjednici Općinskog vijeća.

Međusobni odnosi Općinskog vijeća većinom su se zasnivali na principima međusobnog uvažavanja i saradnje, mada je ponekad to izostajalo, uz pojedinačnu odgovornost za ostvarivanje vlastitih nadležnosti i zajedničku odgovornost za funkcionisanje i razvoj općine. Kroz vlastiti angažman, koordinaciju i usmjeravanje rada službi općinske uprave, drugih organa i komisija, urađen je najveći dio posla i obaveza u izvršavanju odluka i zaključaka Općinskog vijeća. U izvještajnom periodu Općinsko vijeće je održalo 11 redovnih sjednica za koje su pripremljena 163 akta.

U posljednjem mjesecu izvještajne godine potpisan je i memorandum o pristupanju Bosanske Krupe Evropskom pokretu u Bosni i Hercegovini, nevladinoj organizaciji čiji je cilj djelovanja stvaranje evropskog lobija i klime za pomoć lokalnim zajednicama i priključenje BiH Evropskoj uniji.

III OBRAZOVANJE, SPORT, KULTURA, MLADI I NVO SEKTOR

Obrazovanje

U oblasti obrazovanja već četvrtu godinu zaredom realizujemo projekt stipendiranja svih studenata sa područja naše općine. Za prošlu školsku godinu potpisali smo ugovore sa svim redovnim studentima sa područja naše općine o cjelogodišnjem stipendiranju, a u skladu sa kriterijima za dodjelu stipendija dodjeljene su 194 stipendije. Toliko i ima studenata na području općine koji su ispunili uslove za dodjelu i za ovu namjenu je izdvojeno 146.750,00 KM.

Općina je i u ovoj izvještajnoj godini sufinansirala prijevoz učenika putnika koji pohađaju srednju školu i to: za djecu bez jednog ili oba roditelja, subvencioniranje prijevoza za sve učenike putnike u visini od 30%, za djecu bez jednog roditelja obezbijedili subvenciju od 50 %, a bez oba roditelja prijevoz se finansira u iznosu od 100 %. Iz Budžeta Općine je za subvencioniranje prijevoza učenika srednjih škola je izdvojeno 78.856,00 KM. I dalje smo nastavili sa realizacijom projekta kupovine i dodjele udžbenika djeci iz socijalno ugroženih porodica. U 2013. godini ukupno je podjeljeno 60 kompleta udžbenika.

Što se tiče kapitalnih projekata iz ove oblasti, u toku je izgradnja nove zgrade Opće gimnazije u Bosanskoj Krupi, aplikacija za grijanje OŠ Jezerski i Mahmić Selo – stolarija OŠ Jezerski, opremanje školskog objekta i uređenje okoliša područna škola Tromeđa su prihvaćene i izvođenje radova bi trebalo otpočeti u 2014. godini. Sufinansirali smo projekt utopljanja JU „Dječije obdanište i dom učenika“ zajedno sa UNDP-om uz implementatora „Plod Centar“ Bihać.

Što se tiče zgrade Gimnazije u toku izvještajnog perioda izvršena je ugradnja dijela stolarije. Unatoč stalnom insistiranju u kantonu i Federaciji nije načinjen značajniji pomak na završetku radova na samom objektu. Nadamo se da će u 2014. godini viši nivoi imati više senzibiliteta za problem gimnazijalaca u Bosanskoj Krupi.

Sport

U Budžetu Općine Bosanska Krupa osigurana su sredstva za rad i sufinansiranje programa različitih sportskih klubova i udruženja, te redovnu djelatnost Sportskog saveza općine. Redovna djelatnost i sportske aktivnosti udruženja iz oblasti sporta (su)finansirane

su sredstvima Budžeta za 2013. godinu. Općina Bosanska Krupa kontinuirano prati stanje sportske infrastrukture.

Uspjeli smo preko Federalnog ministarstva kulture i sporta obezbijediti sredstva u iznosu od 200.000,00 KM za izgradnju multifunkcionalnog igrališta pored zgrade Opće gimnazije u Bosanskoj Krupi. Projekt izgradnje sportskog igrališta sa petsto sjedećih mjesta, svlačionicama, semaforom i drugim pratećim elementima će se realizovati u 2014. godini.

Kultura

U oblasti kulture općina je većinu svojih aktivnosti usmjerila na stvaranje mogućnosti za razvoj kulturnih djelatnosti i obezbjeđenje uslova za stvaranje, prenošenje i dostupnost kulturnih vrijednosti građanima općine. U tom smislu u budžetu su obezbijeđena sredstva za rad ustanova i institucija kulture: JU „Centar za kulturu, obrazovanje i informisanje“ Bosanska Krupa, JU „Gradska biblioteka“ Bosanska Krupa, JU „Gradska galerija“ Bosanska Krupa, te KUD-ova s područja općine.

Uspostavljena je neposredna saradnja sa ustanovama i institucijama kulture u realizaciji utvrđenih i usvojenih projekata i programa, a vršen je i nadzor nad njihovom realizacijom.

U 2013. godini na području općine odvijale su se raznovrsne kulturne aktivnosti od kojih ćemo istaći najznačajnije.

Projekt „Bosanska Krupa - grad malih sajмова“ je i ove godine realizovan, organizovani su sajmovi knjiga, organske proizvodnje, ljekobilja i meda, te sajam narodnih rukotvorina.

Kao i svake godine, obilježeni su svi značajni datumi: Dan nezavisnosti BiH, Dan IDČ „Faraoni“, Dan Armije R BiH, Dan otpora agresiji na općinu Bosanska Krupa, Dan oslobođanja Kobiljnjaka, Dan prve zakletve TO, Dan Patriotske lige BiH, Godišnjica pogibije komandanta Mirsada Crnkića, Bitka za Osmaču, Dan oslobođanja Čojluka, Dan genocida u Srebrenici, Obilježavanje bitke za Crkvinu, Dan 511. Slavne bbr., Dan šehida, Dan oslobođenja Bosanske Krupe, Dan slamanja ofanzive na Plavno i Joju, Dan uspostavljanja mostobrana Ostružnica, te Dan državnosti BiH.

Održana je 43. Likovna kolonija Krušnica, općinska smotra znanja i sposobnosti, 18. Književni susreti „Stazama djetinjstva“ Bosanska Krupa, motorijada, memorijalni turniri Čojluk, Mirsad Crnkić, Crkvina i treća Čorbarijada. I u 2013. godini Općina je uzela znatno učešće međunarodne Una regate. Nakon dugo vremena Unski lađari su održani na jednom visokom nivou i uz veliki broj učesnika i posjetilaca. Za finansiranje tradicionalnih manifestacija izdvojeno je 12.934,00 KM.

Na svečan i dostojanstven način obilježeni su septembarski dani slobode i 17. septembar - Dan općine Bosanska Krupa. Proslava 21. godišnjice od formiranja 511. slavne bbr. i 20 godina od prvog postrojavanja i ove je godine održana uz prisustvo velikog broja boraca i građana.

Upriličena je i peta po redu „Večer sevdaha“, također je održana i 6. Regionalna smotra horskog stvaralaštva i 6. Regionalna smotra folklornog stvaralaštva, uz znatan angažman nosioca projekta KUD „Grmeč“ kao i Međunarodni festival folkloru u Bosanskoj Otoci uz KUD „Mladost“.

Sredstvima Budžeta Općine Bosanska Krupa za 2013. godinu (su)finansirani su programi institucija i udruženja iz oblasti kulture, kao i za obilježavanje značajnih datuma i to:

- KUD „Grmeč“ Bosanska Krupa,
- KUD „Mladost“ Bosanska Otoka,
- KUD „Una“ Bosanska Krupa,
- KUD „Jezerki“ Jezerki,
- JU „Centar za kulturu, obrazovanje i informisanje“ Bosanska Krupa.

Za ovu namjenu iz Budžeta Općine je izdvojeno 32.028,00 KM.

Mladi

Već sedmu godinu zaredom Udruženje Infohouse realizuje projekt Volontiraj-kreditiraj. Cilj projekta je da se svake godine pruži prilika mladima da u radnoj sredini steknu nova iskustva koja će biti od praktičnog značaja u njihovoj profesionalnoj budućnosti, zarade novac i odluče o raspodjeli sredstava s ciljem razvijanja odgovornosti i brige za druge. Općina Bosanska Krupa je i ove godine u Jedinstveni općinski organ uprave primila pet učenika.

Iz Budžeta Općine sufinansirani su i projekti/programi za mlade. Podržane su sve manifestacije koje su organizovali mladi, a već tradicionalno je održana i Maturijada za srednjoškolace.

Početak februara mjeseca izvještajne godine potpisan je Sporazum o saradnji i Deklaracija Mreže omladinskih banaka u okviru programa „Omladinska banka BiH“.

Podržan je i Omladinski festival „Cooltura“ Udruženja mladih Conventus-Ujedinjenje iz Bosanske Krupe, kojim su mladi bosanskokrupske općine sa više od dvadesetak aktivnosti, na petnaestak lokacija u gradu, promovirali kulturu tradicije, zajedništva, kulturu življenja kroz kreativni doprinos mladih u lokalnoj zajednici.

Ukupno u izvještajnoj godini iz Budžeta Općine je izdvojeno 15.642,00 KM.

NVO sektor

U okviru Omladinske banke Bosanska Krupa, odobreni su i realizirani projekti: Nogometno igralište, Uređenje autobusnih stajališta u MZ Ljusina, Škola kajaka, Igralište - STOP svim podjelama, Klupe koje imaju dušu, Mapa Bosanske Krupe - Android aplikacija, Kabinet za SVE i Narodnja nošnja.

U okviru treće faze UNDP projekta „Jačanje lokalne demokratije/demokracije III“ koja se sprovodi u 11 partnerskih općina, potpisan je ugovor sa organizacijama civilnog društva za provedbu aktivnosti na teritoriji općine Bosanska Krupa. Odabrana su četiri projekta i to: „I mi smo tu“ od Centra za promociju lokalnog razvoja „PLOD Centar“ iz Bihaća; zatim „Formiranje dnevnog boravka djece sa posebnim potrebama“ iz Udruženja „LAG Una-Sana“, Sanski Most; „Nezaposleni za kvalitetniju životnu sredinu“ iz Ekološke koalicije unskog sliva Bihać; te „Socijalna uključenost i integracija marginaliziranih grupa na tržištu rada“ iz Udruženja „Žene sa Une“ Bihać.

Sredstvima Budžeta za 2013. godinu (su)finansirani su i projekti udruženja, NVO neprofitnih i humanitarnih organizacija. Izdvojeno je 4.600,00 KM.

IV CIVILNO DRUŠTVO

Penzioneri

U saradnji sa JU „Centar za socijalni rad“ Bosanska Krupa i Udruženjem penzionera iz Bosanske Krupe, a u cilju pomoći penzionerima kao pripadnicima najugroženije kategorije stanovništva u općini, iz sredstava Budžeta Općine Bosanska Krupa za 2013. godinu, kao i prošle godine, socijalno ugroženim penzionerima tokom čitave godine dodjeljivana su sredstva za jednokratne pomoći za nabavku ogrjeva, prehrane i drugih nužnih potreba. Pored navedenog finansijski je potpomognut rad i aktivnosti ovog Udruženja.

Boračka populacija u konceptu lokalne samouprave

U oblasti dopunskih prava branilaca i članova njihovih porodica u skladu sa općinskom Odlukom o pravu na oslobađanje od obaveze plaćanja taksa i naknada za braniocce i članove njihovih porodica tokom 2013. godine rješavani su zahtjevi za oslobađanje od obaveze plaćanja naknade za uređenje gradskog građevinskog zemljišta, naknade iz osnova prirodnih pogodnosti (renta) i naknade za dodijeljeno gradsko građevinsko zemljište branilaca i članova njihovih porodica i drugim zahtjevima.

Iz Budžeta Općine je za ovu najmenu u izvještajnom periodu izdvojeno 75.298,00 KM. U izvještajnom periodu ukupno je zaprimljeno 50 zahtjeva, od čega je 48 riješeno (43 zahtjeva riješeno pozitivno, a 5 zahtjeva riješeno negativno, a po 2 zahtjeva se još vodi postupak.

U cilju olakšanja rada boračkih udruženja obezbijeđeno je korištenje općinskih prostorija bez naknade. Obezbijeđena su nužna sredstva:

- za funkcionisanje boračkih udruženja,
- za rješavanje stambenih potreba najugroženijih,
- za jednokratne pomoći.

V KAPITALNI PROJEKTI I INFRASTRUKTURA

Investiciona ulaganja na području općine u prošloj godini bazirana su na sredstvima općinskog Budžeta, sredstvima federalne i malim dijelom kantonalne vlasti.

Pregled najvažnijih planiranih i realiziranih kapitalnih projekata u 2013. godini:

R.br.	Realizirano-provedene aktivnosti	Realiziran iznos
1.	Izgradnja infrastrukture -putnih komunikacija u dužini od 1.020 metara, -vodovoda u dužini od 720 metra, -fekalne i oborinske kanalizacije u dužini od 1.794 metra, - kompletna rasvjeta	297.191 (radovi) 333.340 (anuitet)
2.	Asfaltiranje puta Bos.Krupa – Arapuša	380.000
3.	Rekonstruisano i asfaltirano oko 2.500 metara lokalne putne mreže	454.219
4.	Izgradnja vodovoda Vrletnica	46.880
5.	Uređenje, sanacija i konzervacija Starog grada	80.081
6.	Izgradnja trotoara Željezni most – Brskavac u Bos. Otoci	160.000
8.	Izgradnja sekundarne mreže u MZ Jezerski, Mahmić Selo i Pištaline	251.400
9.	Fazna izgradnja kanalizacionog sistema u Bos.Krupi i Bos.Otoci Potpisan ugovor sa izabranim projektantom i tehnički projekt je u fazi izrade Izvođenje radova na regulaciji potoka Kalender kao dijela jedinstvenog kanalizacionog sistema	139.400
10.	Izvedeni su radovi na uređenju desne obale rijeke Une u naselju Halkići u dužini od 100,00 m	116.856
11.	Zamjena sekundarne vodovodne mreže u Bos.Krupi i Bos.Otoci	86.954
12.	Izgradnja sekundarne vodovodne mreže u podgrmečkim naseljima Nije bilo aktivnosti tokom 2013. godine, sredstva obezbijeđena u naznačenom iznosu od KM-a za priključke	25.079
13.	Izgradnja vodovoda Cer-Gornji Petrovići-Zalin Za navedeni vodovod izrađena projektna dokumentacija	3.200
14.	Izgradnja otkupne i reciklažne stanice Sredstva obezbijeđena od strane Ministarstva prostornog uređenja Bihać i JKP	47.000

Sa Federalnim ministarstvom finansija potpisan je ugovor o dodjeli granta u iznosu od 1.455.050,38 KM. Bosanska Krupa je jedna od osam općina koja je ispunila sve uslove i dobila grant sredstva Evropske investicione banke namijenjena za sakupljanje i tretman otpadnih voda. Projekt koji će se finansirati ovim sredstvima u narednom periodu odnosi se na građevinske i rehabilitacijske mjere na općinskoj kanalizacijskoj mreži i izgradnju postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda u Bosanskoj Krupi i Bosanskoj Otoci. Realizacijom ovog projekta u Bosanskoj Krupi poboljšat će se sanitaciona shema, spriječit će se ispuštanje netretirane vode u rijeku Unu i njene pritoke, a uklonit će se i zagađenja iz gradskih područja.

Potpisan je ugovor između Općine Bosanska Krupa i Energoinvesta iz Sarajeva o izradi studijsko-projektne dokumentacije za sistem prikupljanja, odvodnju i prečišćavanje otpadnih voda u općini Bosanska Krupa. Sredstva u iznosu od 293.319,00 KM za izradu dokumentacije za pomenuti sistem Općina Bosanska Krupa je osigurala kod Evropske investicijske banke. Do marta 2014. Godine trebala bi biti izrađena studijsko-projektna dokumentacija, nakon čega će se krenuti u realizaciju i ovog projekta.

Od strane Vlade Japana prihvaćena je i aplikacija Općine za realizaciju projekta energetske efikasnosti, a koja se odnosi na sanaciju škola u naseljima Jezerski i Mahmić Selo. Radi se o izgradnji centralnog grijanja u područnoj školi u Mahmić Selu i centralnoj školi u Jezerskom, te zamjeni dijela stolarije u centralnoj školi. Vrijednost kompletnog projekta iznosi preko 200 hiljada KM, a osim Vlade Japana učešće u njegovom finansiranju će uzeti Općina Bosanska Krupa i Vijeće roditelja Osnovne škole Jezerski.

Prihvaćena je i aplikacija prekograničnog projekta „Zeleni otoci“ vrijednog 207,035,47 eura sa bh. strane kojim će se u 2014. godini revitalizirati gradski parkovi i zelene površine. u Bosanskoj Krupi riječna ostrva „Male ade“.

VI JAVNOST I TRANSPARENTNOST RADA

Jedno od značajnih pitanja u radu općinskog organa uprave jeste i pitanje transparentnosti rada i dostupnosti informacijama građanima, privrednim subjektima i drugim subjektima o pitanjima za koje imaju interes. Isto se ogleda u dosljednoj primjeni Zakona o slobodi pristupu informacijama, učešću javnosti u svim postupcima za koje je zakonom propisano uključivanje javnosti (javni uvid, javne rasprave, i sl.), provođenje anketa, primjedbe, prijedlozi i mišljenja.

Svojim svakodnevnim aktivnostima omogućili smo građanima da utječu na donošenje ključnih odluka i uopće na kvalitet svog života. Učešće javnosti u postupku izrade i donošenja odluka, planskih i razvojnih dokumenata osigurano je pružanjem uvida u nacрте, putem javnih rasprava, objavama u sredstvima javnog informisanja, te putem web stranice Općine Bosanska Krupa.

Obezbjediđen je neposredni kontakt načelnika i građana, u saradnji sa JP „Radio Bosanska Krupa“ pripremane su i realizovane emisije pod nazivom „Vi pitate, načelnik odgovara“, a o radu načelnika i općinskih službi građani su se redovno informisali kroz Općinsku web stranicu, oglasnu tablu, radio emisije i druge medije.

Osim navedenih aktivnosti i koordinacije rukovođenja općinskim službama, općinski načelnik se neposredno angažovao i na rješavanju drugih pitanja iz nadležnosti lokalne zajednice i od značaja za građane, privredne i druge subjekte, te brži razvoj lokalne zajednice u cjelini. Nastavili smo dobru saradnju sa Međunarodnim fondom za poljoprivredni razvoj (IFAD) - Uredom za koordinaciju projekata u poljoprivredi F BiH i Fondacijom za održivi razvoj (OdRaz), Razvojnomo, Svjetskom (WB), Evropskom investicionom bankom (EIB), kantonalnim i federalnim ministarstvima.

Sastavni dio ovog Izvještaja je tabela rekapitulacije broja predmeta za organizacionu jedinicu Načelnik za izvještajni period.

VII ZAKLJUČAK

Podneseni Izvještaj o radu općinskog načelnika Općine Bosanska Krupa za 2013. godinu sadrži prikaz poslova i zadataka iz nadležnosti Načelnika kao izvršnog organa Općine Bosanska Krupa. Općinski načelnik uz stručnu, administrativnu i tehničku pomoć službi u Općini Bosanska Krupa, a u okviru financijskih mogućnosti planiranih Budžetom, nastojao je u izvještajnom periodu obavljati poslove iz svoje nadležnosti na način koji će osigurati uslove za što kvalitetnije zadovoljavanje lokalnih potreba građana općine Bosanska Krupa, te je stoga u 2013. godini nastojao odgovorno i kvalitetno ispuniti svoju obavezu vođenja izvršnih poslova Općine kao jedinice lokalne samouprave.

Iako su u ovom izvještajnom periodu urađeni planirani poslovi, kao i mnogo poslova koji su se u toku godine pojavili kao prioritetni, treba naglasiti da se susrećemo sa mnogim problemima u radu, te s toga u narednom periodu očekujem i nadam se većoj saradnji i podršci od strane Općinskog vijeća na realizaciji zajedničkih projekata.

I dalje ću insistirati na realizaciji zacrtanih zadataka službi i na još odgovornijem i blagovremenom obavljanju poslova iz ovog organa.

Pozivam vijećnike Općine Bosanska Krupa, predsjednike mjesnih zajednica i sve građane kad god imaju potrebu, prijedlog ili pak problem, da iniciraju sastanak kako bismo zajednički pokušali rješavati naše probleme i ostvariti naše planove.

Vijećnicima, saradnicima, službenicima, namještenicima i zaposlenicima u općinskoj upravi, koji su imali razumijevanja, zahvaljujem se na pomoći, povjerenju i saradnji.

Broj:01/N-05-1322-1/14
Bosanska Krupa, 18.02.2014.godine

OPĆINSKI NAČELNIK
Armin Halitović